Matematika pro ekonomy
Domaéci tkol 8
Limity funkci II

U zadané funkce urcete defini¢ni obor, vypoctéte limity krajnich bodech defini¢niho
oboru a takto nalezené udaje zakreslete do grafu (spolu s priseciky s osami ¢i dal$imi
vyznacnymi body):

1. f(l‘) — _z+1

z2-16
2. f(x) = Va? — 42 — 12
3. f(z) = A5
4. f(r) = V18 + 9z — 222 — 23
5. f(@) = &
6. f(z) = (2?2 +1)5%
7. f(z) = —3we® 1
8. f(z) = x3el ™"
9. f(x) =2’lnx

Reseni
1. Dy = (=00, —4)U(—4,4)U(4, +00), lim; o f(x) = limy— oo f(z) = 0,lim, 4 f(x) =
limg 4 f(z) = —o0, limy—,_44 f(x) = limy—4y f(x) = 400, nulovy bod —1.

2. Dy = (—00,-2)U(6,+00), limy— 4o f(x) = lim,—._ f(x) = 400, nulové body jsou
—2,6, v nich je limita rovna funkéni hodnoté, funkce nabyva pouze nezapornych hodnot.

3. Dy =(0,2), lim;_o4 f(z) = lim,_o_ f(x) = +o0, funkce nemé nulové body, nabyva
pouze kladnych hodnot.

4. Dy = (—00,-3)U(-2,3), lim, ._ f(x) = 400, nulové body jsou —3,—2,3, v nich
je limita rovna funkéni hodnoté, funkce nabyva pouze nezapornych hodnot.

5. Dy =R, lim,, o f(x) = 400, lim;—. 4o f(2) = 0, funkce nema nulové body, nabyva
pouze kladnych hodnot.

6. Dy =R, lim,; . o f(x) = 400, lim,—._ f(2) = 0, funkce nema nulové body, nabyva
pouze kladnych hodnot.

7. Dy =R, lim;_.4 f(x) = —00, lim,_._ f(z) = +o00, nulovy bod 0.
8. Dy =R, limy_.4o f(x) =0, lim,_._ f(x) = —o0, nulovy bod 0.

9. Dy =Ry, lim, .1 f(x) = 400, lim;_o4 f(x) = 0, nulovy bod 1.

10. Dy =Ry, lim, 4o f(x) = 400, lim, o4 f(x) = —o0, nulovy bod 1.

Dale uvadim i grafy ke kazdému z ptikladt, porovnejte si s nimi sva feseni, i kdyz jesté
nemate vSechny néastroje k detailni analyze, jako je urceni extrémi apod.
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